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 -I   نقط  8 (استرداد المعارف( 

                                                          

  :يناسب  لأ الجدول أسفله بماــــام [                                               

  النتائج المحصل علیھا  الكواشف المستعملة  الغذاء المراد الكشف عنه
  الــــــنـــــشـــــــا

  
    

  ود ـــــســـض يــــیـــب أبـــراس    
  وءــــضـــر الــــیـــأثـــــت تــــحـــت

  أكــســـلات الأمـــــنــــیـــــــوم  
  

  

  

 )نقط  3 (التمرين الأول 

                                                           

  :يناسب  بما الفراغلأ ــــام [                                         

  و خلايا دموية متنوعة و ھي  ..........................................يتكون الدم من سائل يدعى.......................................................  

  .و الصفائح الدموية.................................................... و     

  على مستوى الأسناخ الرئوية يمرO2 المتواجدة       .......................................................... إلى الدم حیث يرتبط بجزيئات

  ......................... . يتمیز بلون أحمر ...................................................... مستوى الكريات الحمراء لتكون مركبا يدعى على   

  

 )نقط  3 ( التمرين الثاني

                                                          
  : أجب بصحیح أو خطأ على الاقتراحات التالیة [                                               

  
  خلال التبادلات الغازية التنفسیة:  
    .من الدم إلى الھواء السنخي O2ينتقل  -1                     

    .بطرحه في الدم CO2تتخلص الخلايا من  -2                   

  أثناء عملیة الھضم:  
    .تتحول جزيئات النشا إلى جزيئات المالتوز بفعل أنزيم اللیباز -1                     

    .تنتج الأحماض الأمینیة عن ھضم الدھنیات -2                   

  

 )نقط  2 ( التمرين الثالث
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 -II  نقط  11 ( استثمار المعطيات و توظيف المكتسبات( 

  رسمین تخطیطیین لجھازين من أجھزة الجسم  2و  1تمثل الوثیقتان  [                                                       
  .يقومان بوظیفتین حیويتین                                            

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  )ن 2 ( .2و  1سم مختلف العناصر المشار إلیھا بأرقام في الوثیقتین  -1
  )ن 2 (. 2و  1ن الأجھزة الممثلة في الوثیقتین حدد نوع و وظیفة كل جھاز م -2

       وظیفته *     ..............................................................: نوع الجھاز = *  1الوثیقة :............................................................       
        وظیفته *     ..............................................................:  نوع الجھاز= *  2الوثیقة :.............................................................   

  لتأمین حاجیاتھا من الطاقة تحتاج الخلیة إلى عناصر أساسیة يوفرھا الجھازان السابقان ، حدد ھذه  -3
  )ن 1 (. العناصر    
    ..................................................................................................................................................................................................................      

 )نقط  5 ( الأولالتمرين 

  من الخبز، g 200: تناول أحمد وجبة غذائیة تتكون من الأغذية التالیة  [                                                       
                                            100 g  ،50من سمك السردين g  500من البرتقال، و g من الماء.  

  .من ھذه الأغذية g 100التركیب الكیمیائي لـ  1و يمثل جدول الوثیقة 
  أحسب مجموع البروتیدات ، -1

  الدھنیات و السكريات المتناولة من    
  )ن g. ) 1.5طرف أحمد بـ     
  مجموع البروتیدات =............................ 
  مجموع الدھنیات =.............................. 
  مجموع السكريات =............................  
  )ن 2 ( .أحسب الإمداد الطاقي لھذه الوجبة الغذائیة -2

    ..................................................................................................................................................................................................................    
     ...................................................................................................................................................................................................................  
     ...................................................................................................................................................................................................................  

     ..................................................................................................................................................................................................................  
  ، أحسب النسبة المئوية التي تمثلھا ھذه الوجبة  Kj 12540علما أن الحاجیات الطاقیة الیومیة لأحمد ھي  -3

  )ن 1.5 (. من الناحیة الطاقیة الیومیة لأحمد    
    ..................................................................................................................................................................................................................  
     ..................................................................................................................................................................................................................  
     ..................................................................................................................................................................................................................  
     ..................................................................................................................................................................................................................  
    )ن 1 (. منھاتتغیر الحاجیات الطاقیة الیومیة لأحمد حسب عدة عوامل ، أذكر عاملین  -4

     ...................................................................................................................................................................................................................    

 )نقط  6 ( الثانيالتمرين 

1الوثیقة    

  المتناولة الأغذیةبعض من  g 100تركیب 
  البروتیدات  الأغذیة

( g ) 
 الدھنیات

( g )  
 السكریات

( g )  
 الماء
( g )  

 الكالسیوم
( mg )  

 الفوسفور
( mg )  

 الحدید
( mg )  

  1.5  90  50  36  50  1.2  8  الخبز
  1.3  250  333  73  0  7.5  17.6  سمك السردین

  0.4  20  50  90  10  0.2  0.7  البرتقال
  

1الوثیقة   

لوضوح الإجابة  واحدة نقطة تمنح =ملحوظة 
 ونظافة الورقة

قـيـوفـتـي الـه ولـلـو ال  

2الوثیقة    
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